



## • SLOVO STAROSTY •

Milý spoluobčané,

chtěl bych vám všem poděkovat za účast v komunálních volbách, jehož výsledek nové zastupitelstvo zavazuje k zodpovědnosti pracovat pro vás a přispívat k lepšímu životu v naší obci.

Dovolte mi malé shrnutí událostí. Jsme rádi, že byla dokončena oprava silnice pod kostelem a opěrné zdi potoka. Sice nám tato rekonstrukce chvíli komplikovala život v obci, ale myslím si, že to za to stálo. Další ukončená akce je tzv. „Ulička“, která je opravena včetně nového osvětlení. Dokončila se i oprava cesty od nádraží a propustku, podíl kolejí, na kterou bychom chtěli v budoucnu navázat. Dále byla provedena rekonstrukce fasády Úřadu Městysse včetně ordinace lékaře, na kterou jsou jen pozitivní ohlasy. Stále ještě probíhá oprava sociálních zařízení v budově bývalé školy jak v přízemí, tak v patře. Na budově už byla instalována nová okna a vstupní dveře. Už v červenci bylo rozšířeno dětské hřiště i s prvky pro dospělé. V dalších akcích budeme pokračovat i příští rok. Chtěli bychom se věnovat opravám dalších místních komunikací a opravě fasády na budově bývalé školy.

Tímto bych vás chtěl pozvat i na akce, které připravujeme. V nejbližší době to bude dovoz a ustavení vánočního stromu. Sraz dobrovolníků bude 25. listopadu v 9.00 hodin před hasičárnou. Po ustavení bude probíhat i strojení stromu, který společně rozsvítíme 1. prosince. Ten samý den bude i vánoční dílnička pro děti. 24. prosince proběhne v našem místním kostele i vánoční půlnoční bohoslužba, 31. prosince bude už tradiční silvestrovský výstup na Vápenný vrch. Příští rok 2. února nás čeká už 5. Reprezentační ples. Na všechny akce jste srdečně zváni.

Do přicházejícího času adventního, tak i do samotného času vánočních svátků, vstupu do nového roku 2019, vám všem přeji hlavně zdraví, rodinnou pohodu, spokojenost i to potřebné štěstí...

*Zbyněk Fetr, starosta*

## • ÚŘEDNÍ DESKA •

### **Úřad městysse Zdislava**

telefon: pevná linka: 485 178 172

**www:** <http://www.mestyszdislava.cz>

**E-mail:** [podatelna@mestyszdislava.cz](mailto:podatelna@mestyszdislava.cz)

Adresa: Městys Zdislava

Zdislava 3

46353 Křižany

**Úřední hodiny:** Pondělí: 14:00 - 18:00

Středa: 8:00 - 10:00, 13:00 - 15:30

**Obecní knihovna, veřejný internet půjčovná doba:** čtvrtek 14-17 hodin

**Ordinační hodiny doktora:** úterý 15-16 hodin (MUDr. Zd. Kleinhampl mobil 602458599)

## • Z USTANOVUJÍCÍHO ZASTUPITELSTVA •

Nové zastupitelstvo městysse Zdislava schválilo na své ustavující schůzi starostou Zbyněka Fetra a místostarostou Ing. Miloše Krasnického.

Členové zastupitelstva dále jsou: Ing. Jaroslav Čacký, Michal Gorec, Jaroslav Kroužek, Pavel Stryal, Alena Babínová. Byly schváleny následující výbory:

Finanční: Ing. Jaroslav Čacký, Vladislava Rašínová, Věra Nováková

Kontrolní: Pavel Stryal, Michal Gorec, Stanislav Kůžel

Kulturní: Alena Babínová, Pavla Kůželová, Tereza Slačiková

---

## • VÝLET KE KAPLIČCE U OBRÁZKU •

---



Většina z nás ví a běžně používá název U Obrázku. Kdysi našimi předky hojně navštěvované místo bylo roky bez údržby. Letos ho pan Vítek z Dubnice na vlastní náklady opravil a v novém dodal mu ztracenou důstojnost.



**Kdo neví, kde tato památka leží, nebo by se jen chtěl projít, zejména s dětmi a přáním pro Ježíška, půjdeme 24. 12. 2018 v 10h od hasičárny.** Sebou kromě dopisů Ježíškovi můžeme vzít něco pro zvířátka. Teplý čaj a případně odvoz zpět malých dětí bude zajištěn.

### Co píše o poutním místě stará kronika?

Podle výpovědi G. Wolfa byl Schönbach ke konci 18. století poutním místem. Tisíce věřících z blízka i daleka přicházeli uctít Matku Boží, neboli milostný obraz na pravé straně oltáře, který měl mít zázračnou sílu. Obraz byl v roce 1783 tehdejším vikářem Schöpferem za přítomnosti okresního komisaře a pod záštitou C.K. vojsk v Schönbachu odstraněn a do Prahy do knihovny arcibiskupství uložen. Od tohoto času přestal být Schönbach poutním místem.

---

## • OKRAŠLOVACÍ SPOLEK •

---

### Strom Republiky

U příležitosti 100. výročí vzniku Československé republiky byl dne 28. 10. 2018 vysazen Strom Republiky. Vysazení lípy velkolisté zorganizoval Okrašlovací spolek Zdislava ve spolupráci s Městyssem Zdislava.



I přes vytrvalý déšť se akce zúčastnilo 20 nadšenců. Strom je zasazen na důstojném místě, pod svahem za fotbalovým hřištěm. Věřím, že jsme tím zanechali krásnou památku na toto výročí.

*Standa Kůžel*

### Co se píše o vzniku republiky ve staré kronice Zdislavy?

28. října 1918 došlo k založení Československé republiky. Německé území Čech připadlo k Českému území, co bylo oficiálně potvrzeno podepsáním mírové smlouvy Německem i Rakouskem 10. září 1919. Došlo k převzetí státních úřadů novou vládou.

Císařský orel, staré úřední tabule se snímaly, všechny nápisy připomínající monarchii či památníky musely být na úřední příkaz odstraněny. Odstraněn byl císařský orel i z kamene císaře Josefa, který se nacházel v hostinci Antona Hoor. Jméno hostince „U kamene císaře Josefa“ bylo nahrazeno názvem hostinec Kretscher (Křčma)

---

## • VÝJEZDOVÁ JEDNOTKA HASIČŮ MĚSTYSE •

---

**7. září 2018** Naše výjezdová jednotka hasičů Městyse Zdislava získala darem od Města Raspenavy starší mobilní požární techniku, a to cisternovou automobilovou stříkačku CAS 25K Liaz včetně vybavení. Hodnota darované cisterny je cca 400tis Kč. Jsme rádi, že jsme tuto cisternu dostali a tím i omladili hasičskou techniku v naší obci. Místní jednotka hasičů provedla svépomocí menší opravy na technice.

**16. listopadu** proběhlo i školení našich hasičů díky Zdravotnické záchranné službě Libereckého kraje, které trvalo přes dvě hodiny za účasti celé výjezdové jednotky a několika občanů v celkovém počtu 24 lidí.

**24. listopadu** proběhlo hasičské cvičení simulující zásah na hořící nádražní skladiště ve Zdislavě za účasti Jednotky dobrovolných hasičů Zdislava a Křižany, tak i profesionální jednotky Hasičské záchranné služby SŽDC Liberec.

Za mne jako starostu jsem rád, že jednotka dobrovolných hasičů pracuje, je fungující, o čemž svědčí i šest výjezdů s účastí členů vždy víc jak dostačující. Za mnohé mluví i fotografie hasičské zbrojnice dříve a dnes po její rekonstrukci. Důležité je, že slouží i celé obci a všem, kdo mají zájem se scházet.



### Některé důležité zásahy

Dne 12. 8. 2018 v 19. 15. hod. hlášeno ohrožení sršni, kteří napadali majitele nemovitosti a občany v blízkém okolí. Hnízdo bylo pomocí žebříku a speciálního obleku zlikvidováno. Zasahovala Jednotka zdislavských hasičů v počtu šesti osob.

Dne 19. 8. 2018 přesně v 14:15h. byl Krajským operačním střediskem HZS Liberec vyhlášen naší hasičské jednotce poplach k výjezdu k hořící trávě - oheň blížící se k lesu. Místo: tzv. „U obrázku“. Po příjezdu bylo zjištěno, že se jedná požárem zasaženou plochu 200x100m. K události byly ještě povolány jednotky obcí a měst Křižan, Rynoltic, Chrastavy, Hrádku nad Nisou a Liberce. Naše jednotka vyjela v počtu osmi lidí. Návrat zpět na zbrojnici byl v 16:13h. Díky velmi suchému terénu a mírnému větru, byl znovu vyhlášen poplach v 18:16 k dohašení jednotlivých ložisek požáru, hlavně u kořenů stromů. Ukončení události bylo ve 20:28h. Příčina: technická závada při sekání louky zemědělskou technikou.

### Hasičská noc pod Ještědem

Cílem soutěže je spojit společné setkání členů jednotek dobrovolných hasičů, ale i profesionálních, při kterém si vyzkoušejí i porovnájí své dovednosti a síly. Při tomto setkání bude zároveň probíhat neformální společenská akce, která je cílem vzájemného poznání všech hasičských nadšenců. Soutěž je odměnou za celoroční práci všech hasičů a fandů hasičů. **11. ročník je za námi a zapsal se do paměti všech zúčastněných.**

*Zbyněk Fetr*

### Rozloučení s létem

---

V sobotu 1. září se konalo rozloučení s prázdninami. Mělo být na hřišti, ale bohužel kvůli špatnému počasí jsme se museli přesunout na sál. Děti bylo přibližně dvacet. Plnily různé úkoly - luštily šifru, házely míčky skrz obruče a mnoho dalšího. Rodiče poseděli u kávy nebo čaje. Nakonec dostaly děti odměnu. Myslím si, že si to děti i přes špatné počasí užily.

*Lucka Kůželová*

## Poplatek za komunální odpad a popelnice na rok 2019

Svozová firma, která nám zajišťuje svoz komunálního odpadu, zvyšuje pro příští rok 2019 o 3% ceny svozů popelnic. Zastupitelstvo městyse se rozhodlo, že nebude pro příští rok navyšovat poplatky za odvoz popelnic od občanů. Tímto tedy zůstávají v částkách stejných jako v letošním roce. Navýšení bude pokryto z rozpočtu městyse.

Pavla Kůželová – referentka obce

### • PŘIPRAVOVANÉ AKCE •

Městys Zdislava ve spolupráci s Okrašlovacím spolkem Zdislava



vás zvou na  
**Vánoční dílničku**  
a rozsvícení  
**Vánočního stromu**  
na sále kulturního domu **1.12.2018**

**14:30** Vánoční dílnička  
pro děti i dospělé

**16:00** Vánoční koncert  
Trio Consonanza

**17.30** Rozsvícení Vánočního  
stromu s Mikulášem



U Vánočního stromu malé občerstvení...



Zveme Vás srdečně na silvestrovský výšlap na Velký Vápenný, který zakončíme společným přípitkem.

**Vycházíme**  
**31. 12. 2018 v 9:00**  
od hasičárny,  
vše potřebné sebou ...

MĚSTYS ZDISLAVA VÁS ZVE NA  
**REPREZENTAČNÍ**  
MĚSTYS  
**5 PLES**  
ZDISLAVA

**SÁL VE ZDISLAVĚ**  
**od 20 hod**



**SOBOTA 02.02.2018**

K tanci a poslechu hraje  
skupina **FUTRÁL SEMILY**

**VSTUPNÉ 180 Kč**

*Vánoční koncert Trio Consonanza*  
OBECNÍ DŮM VE ZDISLAVĚ  
1. PROSINCE 2018  
16:00



PŘIJĎTE SI POSLECHNOUT SKLADBY KLASICKÝCH AUTORŮ  
A SPOLEČNĚ SI ZAZPÍVAT NEJZNÁMĚJŠÍ KOLEDY

### • PODĚKOVÁNÍ •

Chtěly bychom poděkovat zastupitelstvu městyse Zdislava, že nám seniorkám, umožnilo uskutečnit dne 17.9. 2018 návštěvu výstavy Zahrada Čech v Litoměřicích. Většina z nás je již hůře pohyblivá a zapůjčení vozidla s řidičem pro nás znamená významnou pomoc. Pro mnohé vůbec jedinou možnost, jak se někam podívat. Výlet se opravdu vydařil, každá jsme si zakoupila nějakou tu květinu pro radost a plné zážitků a dojmů jsme se za spokojeného brebentění vracely domů. Poděkování patří i řidiči panu Kroužkovi, který nás tam ve svém volném čase dovezl.

*Děkují vděčné Zdislavské seniorky*

Prispějte i vy svými myšlenkami na e-mailovou adresu: [zpravodaj@městyszdislava.cz](mailto:zpravodaj@městyszdislava.cz)

Zpravodaj vydal Úřad městyse Zdislava. IČO 00481491, výtisk je registrován MK pod evid.číslem MK ČR E 22053



Městys Zdislava vas zve na

**MUZIKOTERAPEUTICKOU PROŽITKOVOU RELAXACI**

**Koná se v nové hasičské zbrojnici městyse Zdislava  
dne 4.12.2018 v 18 hod**



Relaxaci povede Petr Kopejska  
absolvent studia "Celostní muzikoterapie I a II"  
na UP Palackého Olomouc (2013 - 2017).



*Relaxace trvá asi hodinu a čtvrt, Je vhodná pro každého, přijďte se uvolnit.*

Relaxace – nebo také „Masáž zvukem“ – je velmi účinná muzikoterapeutická metoda. Už po osmi až deseti minutách hry na nástroje s přirozeným laděním je člověk vystavený takto terapeutem v přímé tvorbě vytvářeným vibracím celostně harmonizován. Alikvótní tóny (barva zvuku jednotlivých nástrojů) – jsou v intervalech a frekvenčních hodnotách takových, jako jsou zvuky v přírodě. I proto se při tomto druhu relaxace používají nástroje, jako buben djembe, brumle, tibetské mísy, kalimba, koncovky, gongy, šamanský buben, ústní harfa.....

Relaxační podložky, polštářky i deky sebou. Vstupné dobrovolné.

očekávání relaxaci nepřeje. Někoho rušila i světla projíždějících aut. Každý z nás měl prožitek jiný a tedy těžko hodnotit úspěšnost podvečerní relaxace s hudbou. Pro mě osobně je každá taková možnost cílené relaxace vítaná. A protože jsem již věděla, co mě čeká, nerušil mě ani chlad ani auta a muzikoterapii jsem si užila.

**Zpětná vazba od Petra:** vnímal jsem při hraní neklid a očekávání, zvědavost, pochyby.... To je normální. Jen jsem to měl na začátku uvést trochu podrobněji a trochu více situaci odlehčit, což udělám příště, lidem lépe vysvětlit, co je může při relaxaci potkat, aby na to byli připraveni. Něco více říci o nástrojích.

Hrál jsem jako vždy se snahou svoje naladění do ticha a klidu co nejlépe vpravit do toho hraného, ale hru na jednotlivé nástroje jsem moc nerozvíjel, cítil jsem tam ty limity, ať už chlad nebo ostražitost. Možná bychom si mohli před relaxací tak půl hodinky společně zabubnovat? Došlo by k většímu propojení a uvolnění. Budu mít s sebou deset bubínků na půjčení. Celkově se mi skupina líbila a na konci jsme byli více pospolu, i když byla zima.

A ten název "Zdislava" mne naprosto odbourává. Nějaký ten anděl tam s námi byl, takže dobré a já děkuji !!!

*Petr Kopejsko*

### **... a ještě vzpomínka na páteční posezení**

Třetí vzpomínání nad kronikou proběhlo v páteční podvečer 23. 11. v naší krásné hasičárně.

Sešlo se nás sice jen osm, ale alespoň byla v klidu příležitost naplánovat, jaká by byla představa na příští rok, koho ještě oslovit, kdo by nám mohl vložit nějaké střípky z historie.

Rádi jsme mezi sebou přivítali pana Vítku z Dubnice, kterému jsme jménem městyse mohli osobně poděkovat za opravené "Obrázky".

Rozešli jsme se po více než 1,5 hodině příjemného povídání, vzpomínek a se slibem, že se zase sejdem v únoru. Pokud bude mít čas pan Vítek, přivezl by nám ukázat kroniku, kterou psal v Dubnici jeho otec. Jistě i tam najdeme události, které naše obce v minulosti spojují.

*Bc. Alena Babínová*



Městys Zdislava

**srdečně zve všechny**

**na 3.**

**přátelské posezení**

**NAD**

**KRONIKOU MĚSTYSE**

**Setkání se uskuteční**

**v pátek 23.11. od 18.hodin**

**v nové hasičské zbrojnici.**

**Každá vzpomínka na historii obce v podobě fotografií  
i jiných zajímavých předmětů vítána. Můžete přinést sebou.**

Malé občerstvení zajištěno

## • VZPOMÍNKA NA LÉTO •

**MOTORKÁŘI** – ještě návrat a reakce na velmi povedenou akci **8. 5. 2018**. A již se pomalu můžeme těšit na příští rok, kdy tato tradiční akce opět oživí náš kostel.



### Rytíři silnic s přáteli zahájili sezonu 2018.

V úterní dopoledne 8. května 2018 se malebná obec Zdislava probudila do burácení motorů silných motocyklů jako na motorkářském srazu. Obcí projela nekonečná kolona motorkářů a zastavila se na prostranství před kostelem svatého Jana Křtitele, které zcela zaplnilo 200 motorkářů z různých koutů republiky. S očekáváním a zvědavostí jindy hluční motorkáři v kožených oblecích zcela zaplnili kapli svatého Jana Křtitele, kde návštěvníky uvítal osobně starosta Městyse Zdislava, rovněž motorkář a člen spolku Rytíři silnic Zbyněk Fetr.

Poté za motorkáře přítomné pozdravila vybraná nejkrásnější motorkářka a bohoslužba mohla začít. Charismatický diakon Bc. Michal Olekšák ve své řeči mimo jiné hovořil o zásadách a hodnotách vzájemného chování a tolerance. Připomenul zásady bezpečného chování všech účastníků silničního provozu a všem popřál mnoho štěstí do

sezony 2018 a šťastné kilometry bez nehod a úrazů při jízdách na silných strojích. Následně se všichni sešli na prostranství před kostelem, kde diakon Bc. Michal Olekšák trpělivě se svým košťátkem požeňal všem motorkám i motorkářům, je pravda, že některým rádnou sprškou, ale vždy s jeho pověstným noblesním úsměvem.

U preventivního stánku BESIP si motorkáři mohli vyzkoušet test ze zásad bezpečné jízdy a získat reflexní prvky na oblečení včetně brožur BESIP. Děti si u stanu BESIP vyplňovaly dětské testy, dopravní omalovánky a získávaly dárky. Po návštěvě stanoviště BESIPu se již skupiny motorkářů vydaly na spanilou jízdu, jedna část směrem na přírodní skalní útvar Panská Skála na Práchni známý z Českých pohádek a další kolona se vydala malebnou krajinou Ralska na plochu bývalého vojenského letiště a následně na dobrou klobásku.

Po návratu do Zdislavy v odpoledních hodinách motorkáři poseděli u stánku s občerstvením a fandili soutěžícím hasičům, kde jedním z členů soutěžního družstva byl i člen spolku Rytíři silnic Kamil, který ač nevelkého vzrůstu sbíral zasloužené body a ovace. Sezona je tedy zahájena a nyní již bude následovat řada akcí, při kterých Rytíři silnic s přáteli navštěvují děti v dětských domovech, kterým přiváží drobné dárečky, dobrůtky, ale hlavně lásku, štěstí, radost a smích. Nezbyvá než poděkovat přátelům ze Zdislavy, motorkářských klubů Liberecka, Frýdlantska a dalších, kteří s námi strávili tento příjemný den. Těšíme se na další setkání a spolupráci. Naše akce jsou otevřené každému, kdo má chuť s námi vyjet, potěšit děti a dodržovat základní pravidla.

*Zbyněk Fetr*

### Jízdní řád platný od 9. 12. 2018 do 14. 12. 2019

Liberec	Zdislava	Výjimka	Zdislava	Liberec	Výjimka
4:46	5:12		4:40	5:12	Prac.den + so 20.VI. a 6. VII. NEJEDE
7:01	7:31		5:58	6:25	Prac.den + so 20.VI. a 6. VII. NEJEDE
9:01	9:32		7:03	7:29	25.XII. a 1. I. NEJEDE
11:01	11:32		8:21	8:54	
13:01	13:32		10:21	10:54	
15:01	15:32		12:21	12:54	
17:01	17:32	v prac.den, ne 24. a 31. XII.	14:21	14:54	
19:01	19:32	v prac.den, ne 24. a 31. XII.	16:21	16:54	
21:01	21:32	v prac.den, ne 24. a 31. XII.	18:21	18:54	
22:48	23:32	v prac.den, ne 24. a 31. XII.	20:21	20:47	Ne 24. a 31. XII.